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СУТНІСТЬ, РОЛЬ ТА РОЗВИТОК ТЕХНОЛОГІЙ  

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Ефективність діяльності суб’єкта господарювання, його становище на ринку 

принципово залежать від якості менеджменту та його відповідності вимогам часу, що 

багато в чому визначається досконалістю обраної технології управління. 

Менеджмент організації є складним процесом, що передбачає системне поєднання 

різних засобів та методів впливу на керований об’єкт з метою спрямування його 

діяльності та розвитку у бажаному напрямку, який забезпечить життєздатність суб’єкту 

господарювання та бажану прибутковість його діяльності. З огляду на це для 

забезпечення ефективності менеджменту необхідним є обрання оптимальної технології 

управління, яка б задовольняла умови і обмеження функціонування підприємства з 

врахуванням факторів внутрішнього та зовнішнього середовища. 

У загальному розумінні технологію розглядають як алгоритм, за допомогою якого 

отримуємо запланований результат. Згідно визначення ЮНЕСКО технологія представляє 

собою системний метод створення, застосування знань з урахуванням технологічних і 

людських ресурсів та їх взаємовпливу.  

Погоджуємось з думкою щодо доцільності трактування технології як сукупності 

способів, форм і методів, прийомів, які обирають відповідно до визначеної мети, завдань, 

принципів та умов діяльності. Вони забезпечують ефективне поєднання теорії та 

практики, стилю поведінки та культури міжособистісного спілкування учасників 

управлінського процесу [1]. Дане розуміння категорії охоплює певною мірою і 

управлінський аспект. 

Щодо визначення власне технології управління, то аналіз наукової літератури 

дозволяє стверджувати про відсутність єдиного варіанту трактування цього поняття. 

Найпоширенішою точкою зору є ототожнення технології управління 

безпосередньо з процесом прийняття управлінського рішення. Так, енциклопедія 

менеджера дає визначення технології управління як комплексу методів, прийомів і засобів 

опрацювання управлінської інформації, що має на меті ухвалення та реалізацію 

управлінських рішень. Вона охоплює стратегію, тактику й техніку управління  [2, с. 205]. 

Загалом усі варіанти розуміння управлінської технології можуть бути об’єднані у 

три групи:  

1) управлінська технологія – це технологія прийняття управлінських рішень, що 

передбачає аналіз управлінських проблем, порівняльну характеристику альтернатив їх 

розв’язання, обґрунтування вибору та визначення механізму реалізації управлінських дій;  
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2) управлінська технологія - це процес поділу управління на окремі процедури і 

операції для подальшої регламентації виконання окремих завдань з метою ефективного 

досягнення встановлених цілей підприємства;  

3) управлінська технологія – це послідовність виконання управлінських функцій 

(планування, організація, мотивація, контроль), методів і процесів управління з метою 

оптимізації управлінського впливу для досягнення загальних та конкретних цілей 

організації [3, с. 53]. 

Підсумовуючи проаналізований матеріал, можна запропонувати розуміння  

«управлінської технології» як визначеного порядку здійснення процесу управління, що 

обумовлює умови прийняття управлінських рішень і визначає найефективніші методи та 

інструменти їх впровадження на практиці. 

Виходячи із вищезазначеного, можна виділити наступні істотні ознаки управлінських 

технологій: 

 для будь-якої технології характерним є поділ єдиного трудового процесу на етапи, 

фази, стадії або процедури. Такий поділ реалізує основні переваги технологізації 

управління; 

 впровадження технології покликане забезпечувати координацію і синхронізацію 

окремих етапів, стадій або процедур, що дозволяє отримати ефект від системності 

процесу управління; 

 структура управлінської технології, обумовлені нею методи та прийоми, повинні 

мати цільову спрямованість, орієнтувати на забезпечення високої якості управління. 

Поділ процесу управління на окремі процеси та операції дає змогу підвищити 

ефективність управління підприємством за рахунок дії наступних факторів: 

1) раціоналізація та спеціалізація управлінської праці. Раціоналізація дозволяє 

оптимізувати послідовність процедур, а розподіл праці на основі спеціалізації є головним 

джерелом зростання продуктивності роботи персоналу; 

2) поетапний контроль та виявлення відхилень, що дозволяє своєчасно вживати 

коригуючі заходи; 

3) розподіл стереотипних та творчих процедур. Продумана управлінська технологія дає 

змогу менеджеру виконувати творчі роботи в найбільш зручний (з точки зору 

продуктивного мислення час), а рутинні процедури – автоматизувати, механізувати або 

віддавати на аутсорсинг; 

4) переймання передового досвіду. Процес переймання передового досвіду, як правило, 

втілюється у вигляді методології бенчмаркінгу; 

5) адаптація наукових методів та засобів управління. Трансфер наукових методів та 

засобів управління в господарську діяльність є ефективним тільки тоді, коли наукові 

досягнення доведені до рівня управлінських технологій. 

До основних складових структури управлінської технології можна віднести: 

 концептуальна основа (наукові підходи, принципи, закономірності, умови, 

чинники тощо);  

 змістова частина (визначення мети, цілей, завдань, очікуваних результатів тощо);  

 процесуальна частина (організація діяльності відповідно до визначених завдань: 

форми, методи, способи, прийоми та засоби діяльності учасників управлінського процесу; 

конструювання та розроблення організаційних механізмів, організація процесу 

управління; забезпечення ефективної комунікації учасників управління та співуправління; 

поточне оцінювання, моніторинг, коригування діяльності, консультації, моделювання 

ситуацій тощо);  

 кінцева оцінка (евалюація та самоевалюація) результатів [1, с. 290]. 

Ефективність діяльності підприємства, його становища на ринку принципово 

залежать від стратегії розвитку, вибору і застосування як окремих стратегічних типів 

управлінських технологій, так і їхніх різних поєднань. При виборі та впровадженні 
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управлінської технології дуже важливим є врахування аспекту розвитку підприємства, 

поступового ускладнення технологій в процесі його діяльності.  

Залежно від конкретного набору засобів розрізняють декілька основних 

управлінських технологій: управління за цілями; управління за результатами; програмно-

цільове управління; управління на базі активізації діяльності персоналу; управління у 

виняткових випадках; управління шляхом постійних перевірок і вказівок; управління на 

базі «штучного інтелекту». 

До сучасних інноваційних управлінських технологій відносять такі, як 

бюджетування, бенчмаркинг, реінжиніринг, стратегічне планування, сегментація 

споживачів, формування місії та візії, аутсорсинг, система управління взаємодією з 

клієнтами, збалансована система показників, управління знаннями, ключові компетенції 

[4, с. 105].  

За оцінками зарубіжних експертів найпоширенішими технологіями управління 

визнаються стратегічне планування, система управління взаємодією з клієнтами, 

бенчмаркінг. Для вітчизняних підприємств перша в рейтингу популярності – концепція 

бюджетування, в той час як стратегічне планування – на другому місці. Це є 

підтвердженням надмірного фокусування менеджерів українських підприємств на 

проблемах тактичного і оперативного характеру. Порівняно низьким є рівень 

впровадження в українську управлінську практику таких інноваційних управлінських 

технологій, як збалансована система показників (BSC), реінжиніринг бізнес-процесів, 

бенчмаркінг та сценарне планування.  

Ця ситуація пояснюється в першу чергу складними макроекономічними умовами 

функціонування в умовах воєнного стану, в яких більшість вітчизняних підприємств 

намагаються вижити та зберегти мінімальну економічну ефективність та загалом 

життєздатність соціально-економічної системи. 

Таким чином, дослідження сутності, різновидів, факторів впливу та переваг 

розвитку управлінських систем за рахунок запровадження інноваційних управлінських 

технологій має велике значення для підтримки функціонування та забезпечення розвитку 

вітчизняних підприємств. В умовах невизначеності середовища у зв’язку з перебуванням 

України у воєнному стані одним із пріоритетних завдань стає трансфер передових 

управлінських технологій, формування методичних та практично-орієнтованих розробок 

щодо впровадження та використання інноваційних технологій управління в практичній 

діяльності вітчизняних підприємств, які функціонують у різних сферах економіки. 
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